



# ОБЩИНА ТУНДЖА

гр. Ямбол, 8600, пл. "Освобождение" 1

тел. 046 661565 факс: 046 661575

e-mail: contact@tundja.net, contact@tundzha.net web site: <https://tundzha.bg>

ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ „ТУНДЖА“

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от СТАНЧО СТАВРЕВ – КМЕТ НА ОБЩИНА „ТУНДЖА“

**ОТНОСНО:** Участие на Община „Тунджа“ като Партньор в изпълнение на проектно предложение „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ в рамките на първа покана за концепционни бележки по териториалната стратегия на (INTERREG VI-A) Програма ИПП България – Турция 2021 – 2027, покана за предложения: 2021TC16IPCB005-2023-2.

### УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТИЦИ,

На 24.07.2023г. Община „Тунджа“ в качеството си на Партньор подаде концепция на проектно предложение с наименование „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ по Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Специфична цел RSO5.2 – Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони, Покана за предложения за повишаване на конкурентоспособността на местната икономика, цифровата и зелена трансформация.

Проектното предложение е с Водещ кандидат Община Енез, Република Турция и партньори Община „Тунджа“, Република България и Ямболска търговско промишлена палата, Република България.

Основните дефинирани цели на процедурата, които ще се постигнат и с проектно предложение, са:

1. Засилване на диалога между местната власт на Турция и ЕС и укрепване на капацитета местните власти за целите на действия в сферата на климата и околната среда.

2. Създаване на устойчиви структури за стимулиране на обмяна между местната власт в Турция и местните власти в ЕС в области, свързани с климата и околната среда.

3. Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони

Очакваните резултати, както на процедурата, така и на проектно предложение са:

1. Укрепване капацитета на местните власти.

2. Създаване на устойчиви структури и мрежи.

3. Насърчаване на устойчивото развитие и туризъм.

4. Подобряване на социалната и икономическата интеграция.

Конкретни резултати, които ще бъдат постигнати в резултат от реализацията на проектно предложение са:

1. Осигуряване на устойчивост на постигнатите резултати за следващите 5 години чрез подписване на Пакт за устойчиво развитие от кандидатите.

2. Създаване на възможност за обмен на ноу-хау за адаптиране и най – добри практики между двете местни власти.

Безвъзмездната финансова помощ по проектното предложение е в размер на 961 165 Евро, от които: 468 550 Евро за Община Енез, 405 060 Евро за Община „Тунджа“ и 87 555 Евро за Ямболска търговско промишлена палата.

Проектното предложение, съобразно целите и очакваните резултати, ще включва изпълнението на следните дейности:

1. Еко зелено училище и международна конференция "Екологично образование - Мост към устойчиво развитие на Тунджа и Енез" .

2. Зелен тиймбилдинг

3. Проучване, изследване и анализ на климатичната неутралност на местната икономика на територията на проекта (община Тунджа и община Енез)

4. Създаване на по-добра среда за отдих и рекреация в лесопарк Бакаджик

5. Строителство на допълнителна сграда (разширение) към съществуващия посетителски център, обзавеждане и оборудване на конферентна/обучителна зала и инсталиране на енергоспестяващо осветление в района около центъра

Община „Тунджа“ разработи проектно предложение съгласно Насоките за кандидатстване и покана за предложения: 2021TC16IPCB005-2023-2 и в качеството си на партньор по проектно предложение „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ в рамките на първа покана за концепционни бележки по териториалната стратегия на (INTERREG VI-A) Програма ИПП България – Турция 2021 – 2027 по Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Специфична цел RSO5.2 – Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони.

Съгласно изискванията в горесцитираните Насоки за Кандидатстване, Община „Тунджа“ следва да представи Решение на Общински съвет за изпълнението на проектното предложение и за определяне и оправомощаване на лице, което да представлява общината и да подписва всички необходими документи за кандидатстване и изпълнение на проектното предложение, за това във връзка с това изискване на грантовата схема представяме пред Вас настоящото предложение.

Предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет „Тунджа“ да подкрепи предложения проект за решение.

**С уважение,**

**СТАНЧО СТАВРЕВ**

*Кмет на Община „Тунджа“*

**РЕШЕНИЕ**

**ОТНОСНО:** Участие на Община „Тунджа“ като Партньор в изпълнението на проектно предложение „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ по първа покана за концепционни бележки по териториалната стратегия на (INTERREG VI-A) Програма ИПП България – Турция 2021 – 2027, покана за предложения: 2021TC16IPCB005-2023-2, Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Специфична цел RSO5.2 – Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони, Покана за предложения за повишаване на конкурентоспособността на местната икономика, цифровата и зелена трансформация.

На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**

**РЕШИ:**

1. Дава съгласие Община „Тунджа“ да участва като Партньор в изпълнението на проектно предложение „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ по първа покана за концепционни бележки по териториалната стратегия на (INTERREG VI-A) Програма ИПП България – Турция 2021 – 2027, покана за предложения: 2021TC16IPCB005-2023-2, Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Специфична цел RSO5.2 – Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони, Покана за предложения за повишаване на конкурентоспособността на местната икономика, цифровата и зелена трансформация и дава съгласие за осигуряване на оборотни средства за точното и навременно изпълнение на планираните по проекта дейности, за които Община „Тунджа“ ще отговаря.

2. Упълномощава Кмета на Община „Тунджа“ да представлява общината във връзка с участието на Община „Тунджа“ като Партньор в изпълнението на проектно предложение „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ по първа покана за концепционни бележки по териториалната стратегия на (INTERREG VI-A) Програма ИПП България – Турция 2021 – 2027, покана за предложения: 2021TC16IPCB005-2023-2, Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Специфична цел RSO5.2 – Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство,

устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони, Покана за предложения за повишаване на конкурентоспособността на местната икономика, цифровата и зелена трансформация.

3. Упълномощава Кмета на Община „Тунджа“ да подпише всички необходими документи във връзка с участието на Община „Тунджа“ като Партньор в изпълнението на проектно предложение „Да запазим биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“ по първа покана за концепционни бележки по териториалната стратегия на (INTERREG VI-A) Програма ИПП България – Турция 2021 – 2027, покана за предложения: 2021TC16IPCB005-2023-2, Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Специфична цел RSO5.2 – Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони, Покана за предложения за повишаване на конкурентоспособността на местната икономика, цифровата и зелена трансформация.

4. Общински съвет „Тунджа“ гарантира устойчивост на резултатите от проекта за период от 5 години след завършване на фазата на изпълнението му.

5. Упълномощава кмета на Община „Тунджа“ да извърши всички последващи действия.

**АТАНАС ХРИСТОВ**

*Председател на ОбС „Тунджа“*